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Họ, tên thí sinh:..............................................................Lớp............

I. PHẦN TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN [Từ câu 1 đến câu 28 – 7,0 điểm]
Câu 1: Chọn đáp án đúng? Đơn vị của động năng là

A. kW.
B. J.
C. N.
D. kg.m/s.
Câu 2: Chọn đáp án đúng? Hiệu suất là tỉ số giữa

A. năng lượng hao phí và năng lượng toàn phần.
B. năng lượng hao phí và năng lượng có ích.
C. năng lượng có ích và năng lương hao phí.
D. năng lượng có ích và năng lượng toàn phần.
Câu 3: Động lượng của một vật có khối lượng m chuyển động với vận tốc 
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là đại lượng được xác định bởi công thức

A. 
[image: image2.wmf]2

.

pmv

=

urr

.
B. 
[image: image3.wmf].

pmv

=

urr

.
C. 
[image: image4.wmf]1

.

2

pmv

=

urr

.
D. 
[image: image5.wmf]m

p

v

=

ur

r

.
Câu 4: Khi một vật có khối lượng m chuyển động với vận tốc v trong trọng trường ở độ cao h so với mặt đất. Chọn mốc thế năng tại mặt đất. Cơ năng của vật được tính theo công thức nào sau đây?
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Câu 5: Phát biểu nào sau đây là đúng khi nói về định luật bảo toàn cơ năng?

A. Khi một vật chuyển động trong trọng trường chỉ chịu tác dụng của trọng lực thì cơ năng của vật được bảo toàn.

B. Khi một vật chuyển động trong trọng trường chỉ chịu tác dụng của trọng lực thì cơ năng của vật được luôn tăng.

C. Khi một vật chuyển động trong trọng trường chỉ chịu tác dụng của trọng lực thì cơ năng của vật được luôn giảm.

D. Khi một vật chuyển động trong trọng trường và chịu tác dụng của các lực cản thì cơ năng của vật được bảo toàn.
Câu 6: Khi lực 
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 không đổi tác dụng lên một vật và điểm đặt của lực đó chuyển dời một đoạn s theo hướng hợp với hướng của lực một góc ( thì công thực hiện bởi lực đó được tính bằng công thức nào sau đây?
A. 
[image: image11.wmf]cos.

AFs

a

=


B. 
[image: image12.wmf]sin.

AFs

a

=


C. 
[image: image13.wmf]tan.

AFs

a

=


D. 
[image: image14.wmf]cot.

AFs

a

=


Câu 7: Cho các thiết bị: Bóng đèn LED, quạt điện, bếp điện, động cơ xe máy. Khi hoạt động thì nhiệt năng sinh ra trong thiết bị nào là năng lượng đầu ra có ích?

A. Bóng đèn LED.
B. Quạt điện.
C. Bếp điện.
D. Động cơ xe máy.
Câu 8: Khi vật chuyển động cùng hướng với lực và lực không đổi thì công suất, lực và tốc độ liên hệ với nhau qua hệ thức
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Câu 9: Một vật có khối lượng mđặtở độ cao h so với mặt đất. Chọn mốc thế năng tại mặt đất thì thế năng trọng trường có biểu thức?
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Câu 10: Một hệ kín gồm 2 vật có động lượng là 
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 là động lượng toàn phần của hệ thì định luật bảo toàn động lượng có biểu thức là
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Câu 11: Phát biểu nào sau đây là đúng khi nói về định luật bảo toàn động lượng?

A. Động lượng toàn phần của hệ kín là một đại lượng luôn giảm.
B. Động lượng toàn phần của hệ kín là một đại lượng luôn tăng.
C. Động lượng toàn phần của hệ kín là một đại lượng có thể tăng hoặc giảm tùy thuộc vào động lượng của các vật trong hệ.
D. Động lượng toàn phần của hệ kín là một đại lượng không đổi.
Câu 12: Thiết bị nào dưới đây có quá trình chuyển hóa năng lượng từ quang năng thành điện năng?

A. Bàn là điện.
B. Bóng đèn Led.
C. Pin mặt trời.
D. Quạt điện.
Câu 13: Trường hợp nào dưới đây, cơ năng của vật không được bảo toàn?

A. Vật rơi tự do.
B. Con lắc đồng hồ quả lắc bỏ qua ma sát.
C. Vật trượt không vận tốc đầu từ đỉnh mặt phẳng nghiêng không ma sát.
D. Vật trượt không vận tốc đầu từ đỉnh mặt phẳng nghiêng có ma sát .
Câu 14: Chọn đáp án đúng? Đơn vị của công suất là

A. J.s.
B. J.
C. W.
D. N.s.
Câu 15: Chọn đáp án đúng? Đơn vị của động lượng là

A. N.m/s.
B. J/s.
C. kg/m.
D. kg.m/s.
Câu 16: Khi một vật có khối lượng m chuyển động với vận tốc v thì động  năng của vật được tính theo công thức
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Câu 17: Một vật nhỏ được ném lên từ một điểm M trên mặt đất, vật lên tới điểm N thì dừng và rơi xuống. Bỏ qua lực cản của không khí. Chọn mốc thế năng tại mặt đất. Trong quá trình vật chuyển động từ M đến N thì

A. động năng tăng, thế năng giảm.
B. động năng giảm, thế năng không đổi.
C. động năng giảm, thế năng tăng.
D. thế năng tăng, động năng không đổi.
Câu 18: Một vật có khối lượng 500g được thả rơi tự do từ độ cao 4 m so với mặt đất. Chọn mặt đất làm mốc thế năng. Lấy g = 10m/s2. Cơ năng của vật có giá trị là?

A. 10 J.
B. 100 J.
C. 20 J.
D. 200 J.
Câu 19: Một động cơ nhiệt nhận được nhiệt lượng Q = 8000 J từ nhiên liệu bị đốt cháy và sinh ra công cơ học A = 3000 J. Hiệu suât của động cơ trên bằng?

A. 37,5%.
B. 30%.
C. 26,7%.
D. 80%.
Câu 20: Một người đang ở trên một chiếc thuyền nhỏ đứng yên, khi người đó bước lên bờ thì thuyền sẽ chuyển động theo hướng nào?

A. Thuyền chuyển động  ngược với hướng của người bước lên bờ.
B. Thuyền vẫn đứng yên.
C. Thuyền chuyển động cùng với hướng của người bước lên bờ.
D. Thuyền chuyển động vuông góc với hướng của người bước lên bờ.
Câu 21: Trường hợp nào dưới đây trọng lực tác dụng lên ô tô thực hiện công cản?
A. Ô tô chuyển động thẳng đều trên đường nằm ngang.
B. Ô tô đang chuyển động lên dốc.
C. Ô tô đang chuyển động xuống dốc.
D. Ô tô đang chuyển động thẳng nhanh dần trên đường nằm ngang.
Câu 22: Một vận động viên có khối lượng 60kg đang chạy đều với tốc độ 0,5m/s. Động lượng của người đó có giá trị bao nhiêu?

A. 30 kg.m/s.
B. 120 kg.m/s.
C. 15 kg.m/s.
D. 60 kg.m/s.
Câu 23: Một vật có khối lượng 2 kg đang chuyển động với tốc độ 5 m/s thì động năng của vật là?

A. 5 J.
B. 50 J.
C. 10 J.
D. 25 J.
Câu 24: Một lực 
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 có độ lớn không đổi tác dụng vào một vật đang chuyển động với vận tốc 
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 theo các phương khác nhau như hình (Hình 
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Độ lớn của công do lực 
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 thực hiện xếp theo thứ tự giảm dần là
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Câu 25: Một chất điểm di chuyển không ma sát trên đường nằm ngang dưới tác dụng của một lực 
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 hợp với mặt đường một góc 
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 và có độ lớn 50 N. Công của lực 
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 khi chất điểm di chuyển được 4 m là?

A. 173 N.
B. 141 N.
C. 100 N.
D. 200 N.
Câu 26: Hai xe (A) và (B) có cùng khối lượng, mỗi xe có gắn một miếng nhựa dính. Cho xe (A) chuyển động với vận tốc có độ lớn 0,2m/s tới va chạm với xe (B) đang đứng yên. Sau va chạm, cả hai xe dính vào nhau và cùng chuyển động với vận tốc có độ lớn bằng?

A. 0,2 m/s.
B. 0,4 m/s.
C. 0,05 m/s.
D. 0,1m/s.
Câu 27: Một quả bóng có khối lượng 0,5kg đang nằm yên trên sân thì cầu thủ dùng chân đá bóng với lực là 40N. Thời gian chân va chạm vào bóng là 0,2s. Tốc độ chuyển động của quả bóng ngay sau khi đá bằng bao nhiêu?

A. 8 m/s.
B. 16 m/s.
C. 4 m/s.
D. 32 m/s.
Câu 28: Công suất trung bình của trái tim con người là 3 W. Trong thời gian 1 giờ, trái tim đã thực hiện công bằng bao nhiêu?

A. 3 W.
B. 10.800 W.
C. 180 W.
D. 1200 W.
II. PHẦN TỰ LUẬN [Từ câu 29 đến câu 31 – 3,0 điểm]

Câu 29: (1,0 điểm)

     Hai vật có khối lượng lần lượt là m1 = 2 kg và m2 = 3 kg, chuyển động với vận tốc có độ lớn lần lượt là v1 = 4 m/s và v2 = 3 m/s.

  a) Tính động lượng của mỗi vật.

  b) Vật nào khó dừng lại hơn? Vì sao?

Câu 30: (1,0 điểm)

     Một người kéo một thùng nước nặng 5 kg từ giếng sâu 10 m lên trong thời gian 12 s. 

Lấy  g= 10 m/s2. Biết thùng nước chuyển động đều. Tính công  và công suất của lực kéo?

Câu 31: (1,0 điểm)

     Một vật có khối lượng m = 500 g được thả rơi tự do từ độ cao 10 m so với mặt đất. 

Lấy g = 10m/s2. Bỏ qua sức cản của không khí, chọn mốc thế năng trọng trường tại mặt đất.

  a) Tính cơ năng của vật?

  b) Tính vận tốc của vật khi vật ở vị trí có thế năng bằng một nửa động năng?

  b) Vì mặt đất mềm nên sau khi rơi chạm đất, vật lún sâu vào mặt đất 10 cm thì dừng lại. Tính độ lớn lực cản của đất tác dụng lên vật?
----------- HẾT ----------
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